《微暗之火》中受丈夫家暴之苦

邮箱:newl@sina.com

童瑶:做好自己不必着急

悬疑剧《微暗之火》11日收官,童瑶饰演的南雅受丈夫家暴之苦,还卷入了涉嫌杀夫的漩涡,最终她走出了一条困境中女性自我救赎之路。而童瑶本人,又何尝不是外表柔弱、内心坚定的"新女性"。三年前,凭借《三十而已》获得白玉兰最佳女主角奖后,她好像突然出现在了大众视野,其实回看她的来路,会惊讶地发现她已经走了很久。出道曾一度活在"小章子怡"的影子下不温不火,但她始终没有停下脚步……



2002年,17岁的 童瑶以专业第一的成 绩考入了中央戏剧学 院。读大一时,她 就被《林海雪原》 剧组选中,出演白 茹一角。

这部剧播出后,童瑶获得了一些关注,但她并没有证明到自己,大家反而都开始叫她"小齿为她和章子怡",因为她和章子怡长得太像

走红毯时被 认错,有公司以 为她是章子怡 的妹妹……诸 如此类的情况 有很多,童瑶哭笑不得,她从没想过,自己会成为他人的影子。

而此后很长一段时间,人们只记住了"小章子怡",却没有记得住童谣。毕业整整五年,老同学白百何、唐嫣都有了名气,童瑶却离走红还差了十万八千里。但她似乎不怎么焦虑,仍旧默默耕耘着。

从历史剧到战争剧、家庭剧,再到宫廷剧,一年又一年,一部又一部,虽没有特别出众的作品,她却把一切可能性都试了一遍。

2011年,在《最长的拥抱》 里,她演问题少女小北。为了拍 出逼真的效果,她和饰演母亲 的倪萍互相撕打,两人最后满 身瘀青。为了表现小北内心的 矛盾状态,她在27层高楼的天 台上跳起了毫无章法的现代 舞,全部实拍,甚至没有任何 防护措施……

2018年,对童谣来说是改变命运的一年。她在《如懿传》里饰演高贵妃,进组拍摄前,她闭关学琵琶,找老师补习清朝历史。她铆足了劲演,把"可恨之人必有可怜之处"表现得淋漓尽致,终于有了一个被许多人记住的角色。

之后,在《大江大河》里,她 再次演了一位农村姑娘。有个 场景是高考出成绩那天,她饰演 的宋运萍穿越密林找到弟弟,告 诉他考过了,那时宋运萍眼里全 是热泪,这种坚持理想的样子打 动了许多观众。凭借《大江大 河》,童瑶拿下白玉兰最佳女配 奖。没有人再把她和章子怡做 对比,她的实力终于被认可。

而真正的高光时刻,则是

2020年的《三十而已》。这部女性群像剧从多个维度展示了女性生存课题,童瑶饰演的顾佳一角,引发了许多人对全职太太、独立女性的讨论。凭借《三十而已》,童瑶荣获第27届上海电视节白玉兰奖最佳女主角奖。

而童瑶本人何尝不是"新女性",她努力提高演技,也努力过好自己的生活。她说,她想要成为独立的女性,有独立的灵魂、独立的生活。所以,没有工作的时候,她会练瑜伽、看电影、潜水,认认真真生活。

很多人看来,这一路她走得相当佛系相当低调,有人曾问她,你不想红吗?童瑶的回答是:"万物皆有时,每朵花都有自己的花期,每个人也有他的起伏和轨迹。我一直对自己说的是,做好自己,不必着急。"

展现真实演员生态

《无限超越班2》收官

11日晚,演员艺训励志真 人秀《无限超越班2》在浙江 卫视、优酷平台收官,多位市 场制片人为优秀演员现场发放 角色邀约。本季节目扭转上一 季高开低走的颓势,凭借对演 员职场、片场、市场生态的精 准聚焦,为观众展现了一个真实且充满挑战的演艺圈。

《无限超越班 2》由香港和 内地中青年演员共同展现演员 职场生态、交流演技,让观众 重新认识了很多实力派青年演 员。

《庆余年第二季》定档

张若昀陈道明等悉数回归

日前,由王倦任编剧,孙皓执导,张若昀、李沁领衔主演,陈道明特别主演的古装传奇大剧《庆余年第二季》官宣定档,将于5月16日起在CCTV-8和腾讯视频双平台首播。

除张若昀、李沁、陈道明、吴刚、田雨、李小冉等原班人马强势回归外,在《庆余年第二季》中,还有实力派演员俞飞鸿、毛晓彤、宁理、付辛博、金晨、王楚然等新人物登场,展开新老角色的"神仙

局"博弈。

在第二季的故事中,范闲一路在各种复杂势力中的周旋与智斗,春闱舞弊、接管内库等名场面也将接连上演,剧集旨在向观众进一步解构少年成长"爽"路背后,是要敢于坚守本心、勇于逆境前行。

值得一提的是,此次的故事在讲述范闲成长与抗争的同时,也探讨了如何在复杂的社会结构中寻找到个人价值与社会使命的平衡。

WTT大满贯沙特站 国乒包揽五冠 **王楚钦24岁生日夜荣膺三冠王**

WTT大满贯沙特站11日迎来 最后一个比赛日,继包揽三个双 打项目冠军后,中国队又把两个 单打项目的冠军揽入囊中。陈梦 在女单决赛中以4比2击败队友孙 颖莎,继2022年新加坡站之后再 度封后。王楚钦当晚迎来24岁生 日,他在男单决赛中以4比2击败 德国队的弗朗西斯卡,加上混双

陈梦在沙特站发挥十分出色,她在晋级道路上连续击败日本队三大奥运主力平野美宇、张本美和、早田希娜,成功守住女单下半区。头号种子孙颖莎同样表现不俗,除了在与王艺迪的半决赛丢掉一局外,在其他场次均以4比0横扫对手。

和男双冠军,他在生日夜加冕三

王楚钦在混双赛场与孙颖莎 携手登顶,他还与马龙夺得男双 冠军。在男单决赛中,对手是在 本站比赛状态大勇的弗朗西斯 卡,王楚钦以4比2力克对手,也 在24岁生日这个特别的日子荣膺 三冠王。在颁奖仪式后,组委会 送上生日蛋糕,全场球迷为他庆 生。

"其实之前的大满贯新加坡站,自己很有希望拿到三金,没拿到有一些遗憾,这一次可能因为生日的加持,三个冠军有轻松的也有艰难的,但是从开始到结束整个过程是非常漫长也非常煎熬,这也是最大的收获。"王楚钦笑称,赛前特别希望"活到"最后一天,如今愿望实现,他觉得这一天十分美好。(本版综合)

